

La evolución natural — Lo político y lo económico — Conversación de moda — El debate en el Congreso — La actitud de los carlistas — Llorens y sus enmiendas — Las manifestaciones de Sagasta — La posición de los republicanos.

Hace algunos años, no muchos, que en esta vida pública y sobre todo en la esfera parlamentaria apasionaban los ánimos plenamente las cuestiones políticas. Hasta

las cosas han cambiado. Los asuntos

económicos preponderan por completo.

Casi esto, que por prestarse estos asun-

tos las latas oratorias mucho más que los

que se celebran hoy sesiones, en las

que se trata de presupuestos y no asisten

los docenas de diputados o senado-

res. Pero el origen de esto se halla en el

sector, no en la materia ventilada. En

el cambio, en aquellas otras sesiones, donde

se tritura al ministro de Hacienda

en su obra, y Canalejas secunda la tarea

de la pulverización, y Villaverde arroja

polvo a los cuatro vientos cardinales,

Cámaras presenta un aspecto, que, por

vez, ofrece ya en los debates políticos.

Debe tal resultado a una evolución

natural, que, siquiera con costosa lentitud,

ha producido en nuestro pueblo, como

los que desde la revolución francesa han trabajado por establecer y

desarrollar el régimen representativo.

Por efecto natural también de la limita-

ción humana, limitación que en los vastos

montes de la vida pública se marca

más y más, suele tomarse el medio por

de ahí la frecuencia con que entre nos

nos se ha creido, que una reforma políti-

ca — Constitución, ley orgánica, de

reunión de asociación ó de

merito, bastaba para transformar, por su

virtud, cuanta la sociedad española

que el Estado en bienes ó en males.

Consecuencia de ello era el afán con que

querían unos a alcanzar, otros a resistir la

forma política, á la cual atribuían todos

una exagerada trascendencia. Nunca fué

tan visible esto como en el periodo que

nosotros llamamos emocional de nuestra total

evolución, cuando un buen progresista,

que a la Constitución de 1812 una vir-

gen milagrosa, en poco inferior á la de la

virgen de la Virgen del Pilar ó del Car-

celo.

Seguramente sin aquella, fe no se hubie-

rio podido hacer lo que se hizo, ni romper

los duros obstáculos que oponían al pro-

greso las petrificadas instituciones. Pero la

prolongación excesiva de ese estado de

desarrollo en los españoles, originaba

enorme desequilibrio en nuestra vida,

que atentó solo al desarrollo del orden

político del cual lo esperábamos todo, ol-

vidando otros órdenes no menos legali-

mente principales. Y si en democracia lle-

mos hasta el límite, en lo demás estába-

mos casi como al principio. Desequilibrio

porque, si es cierto, que no solo

pan vive el hombre, es innegable, por

desgracia, que no puede vivir sin pan.

Demostrado por las caras lecciones de

a realidad, únicas con las cuales verdadera-

mente aprenden los pueblos, ser las re-

formas políticas condición de mejora, pero

no una mejoría positiva por si solas, la

situación general se ha vuelto, con fuerza

al orden económico del Estado, puesto

por el abandono al borde de la

caída.

Más o menos conscientemente halláse

presente ese hecho á todos los espíritus.

Desde 1890, en que se cerró, por ahora, al-

largo, con la ley del sufragio universal el

de los partidos políticos, los asuntos

de administración y de Hacienda tuvieron

prioridad ante la opinión pública. Es casi

seguro, que en ese orden de relaciones ha-

adelantado mucho, si la, la funesta

intervención de Cuba no hubiera venido

señalar por tierra nuestras justas aspira-

ciones.

Por desgracia, la guerra sostenida en la

grande Antilla es muy costosa, muy gran-

de la perturbación por ella producida en

el interior del Estado, mayor el atolondra-

amiento en las esterias del gobierno, favo-

riza la ocasión para cuantos rondan

alrededor, débil á los ataques de éstos la re-

sistencia de los hombres públicos, y llena

de peligros la situación.

** *

El hecho es, sin embargo, que este orden

de cuestiones absorbe la atención de todos.

En el Parlamento, son los únicos asuntos

que se ventilan con ahínco; en los círculos

políticos, los temas capitales de conversa-

ción, en los periódicos, la materia con que

llenan columnas y más columnas, y en

los cafés, los moti-

gos, y hasta en los teatros, los

curiosos de controversia, y hasta de

curiosos de azogues de Almadén; á

los que la prórroga del contrato, á

los millones que va á embol-

dejar el nuevo préstamo y renovado

contrato de los ferrocarriles, las sumas

que la prórroga de concesión re-

solvió, y á Navarro Reverter la pasmosa

suma que ha metido en sus

presupuestos.

** *

Quedan solamente, como los otros asun-

tos de la semana, las manifestaciones de

Sagasta a D. Tesifonte Gallego, sobre los

proyectos del gobierno y singularmente

sobre el de los ferrocarriles, y las prisiones

de republicanos en Barcelona. Las mani-

festaciones de Sagasta han hecho un efec-

to muy poco agradable en el campo libe-

ral, donde solo Moret las recoge y pretende reducirlas á norma de conducta.

Las prisiones de los republicanos se atribuyen a la pura oficiosidad del gobernador de la capital catalana. Según todos los indicios, los republicanos federales, en la previsión de que el embarque de tropas y las quintas pudieran determinar trastornos, querían estar prevenidos, no para favorecer esos movimientos, lo cual sería por demás antipatriótico, sino para las consecuencias que los mismos pudieran tener. A ello se atribuye el viaje de Estévez.

El gobernador de Barcelona ha querido dar un golpe de efecto para atemorizar á los que proyectasen los trastornos, siquiera nada tuvieran que ver con aquellos republicanos, y ha aprovechado la suspensión de garantías constitucionales para desaparecerse á su gusto. Si hubiera minoría republicana en el Parlamento, no sería eso tan mollar.

Inconveniente de arrojar lejos de si el

derecho de la legalidad.

M. TROYANO.

(El Porvenir.)

Los Rothschild antes de Cristo

Leemos en *La Unión Católica*:

«Antes de Cristo no había Rothschild. En nuestro siglo viven porque lo representan admirablemente, haciendo que á su poder se sometan las potestades todas, empuñando un cetro á la vez de oro y de hierro, convirtiendo en tributarios suyos á los que están facultados para exigir impuestos llegando, con soberbia de Julianos, a querer resucitar la Nación israelita, en la que el bazar, sin embargo, haga las veces de templo.

Ha pocos días publicaba un periódico muy conocido, con este mismo epígrafe, un artículo en que se hacía de los antiguos banqueros judíos una potencia, no como quiéralo, sino superior á la que ahora tienen, y se hacia depender de su influencia la caída de uno de los Imperios más poderosos y despóticos que ha visto la historia.

Y con esta clave, nada son las profesiones, nada las mismas descripciones de los historiadores profanos. Baltasar no desaparece del trono por resultar sin peso en la balanza del Señor, ni Ciro entró en la ciudad por haberlo querido así el Señor para el bien de su pueblo. Los Rothschild, los Ephousi, los Montefiore de la antigüedad no pudieron tanto, por más que ahora tengan.

Pero es el caso, que ese talento mercantil ó especulador de los judíos, según confesión de todos los historiadores, no es tan antiguo. La misma humillación en que se han visto siempre y en todas partes desde el deicidio de que el pueblo fué reo, los hizo estrechar contra sus corazones el bolillo, y así se aprovecharon de la ignorancia y el feudalismo de la Edad señorízal, la indiferencia religiosa, el culto que los demás profesan al becerro de oro y las trágicas vicisitudes de la política de nuestros días. Sin estas causas, ellos no serían lo que son ni harían lo que hacen. Se adora hoy el becerro de oro, hemos dicho, y ellos, como sus antecesores de los días de Moisés y Aarón, convierten las alhajas todas en ídolos, que son sencillamente moneda.

No se quejen, las Naciones de hoy ni sus hombres del gobierno, porque ellos son los que han elevado á los judíos, que si por eso no fuese, constituirían la clase más abyecta en el siglo XIX. Si todo mérito y toda virtud no valiesen menos que el oro, servirían cuando más de instrumentos, y no de ruedas motoras. Mas como solo se piden obras públicas, de ferrocarriles, canales, teatros de ópera, y otras al mismo tenor, claro es que faltan donde quiera capital, que no sean los israelitas. Por lo demás, su misma creencia religiosa, que tan añeja y trasnochada debe parecer á los indiferentes modernos, los alejaría de toda representación en la sociedad y de toda influencia.

Pero dejando este punto, si el autor del citado artículo quiere dejar atrás á Lenormant en la Historia de Oriente, conviene que recuerde, antes de consignar tan explícitas negaciones de los Protetas y de la historia, el concepto que se nos da de la religión en todas y cada una de las páginas del Testamento antiguo. Constituían la opulencia en Abraham, en Lot, en Job y hasta en Boox y los Reyes sucesores suyos, la posesión de numerosos rebaños, de extensas fincas, no de bienes inmuebles, y menos aún de dinero. La mujer fuerte no es la que hace grandes ahorros en el arca familiar, sino la que hilá, ya lino, ya lana, y distribuye á sus jornaleros y criados el salario á la hora oportuna. Los festejos eran los jardines de los judíos de aquella época. Por enseñar Ezequiel el tesoro que había reunido á ciertos embajadores extranjeros, fué castigado por el Señor, no cabe más reprobación de los que *thesurizant argentum et aurum* y reúnen ilegítimamente á su posesión la del vecino, grandes crímenes según el espíritu y palabras terminantes de las Sagradas Letras. Cuando alguno del pueblo de Dios se elevaba, no en riqueza, sino en posesión social ó política durante el cautiverio de Babilonia, hoy lo cuentan los libros santos Daniel, Mardonio, Zorobabel, Esdras y Nehemias son buenos ejemplos.

Resultado de esta acción combinada fué quedar en catorce las enmiendas y Llorens más humanizado.

Saberse esto en la tertulia carlista y no furiósos los miembros de ella que no son diputados ni senadores fué una misma cosa. De ese círculo salieron las voces de «pastelero», «traicionero», «campos» á la disidencia y hasta la ruptura, «elevaremos una representación a D. Carlos», todo lo cual tiene al marqués de Cerralbo sumido en un mare

DIONISIO G.^A PELAYO.

9, LARGA, 9.

FIN DE ESTACION.

Se realizan todas las existencias de la temporada de verano, con grandes rebajas de precios.

Se dispone de sastre que confecciona trajes á medida, desde 25 pesetas uno.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

Leamos en la «Andalucía»:

En el barrio de San Bernardo se vió el viernes por la noche tan extraordinariamente encendido, como no recordamos de muchos años á la fecha. La procesión resultó verdaderamente solemne y hermosa, y la magnífica y espléndida iglesia del barrio era insuficiente para contener el inmenso número de fieles.

¡Canto mayor es el cúmulo de desgracias, mayor es la fe de los sevillanos. Y si la fe no nos salva de esta hecha, nos salvados de nosotros.

Noticias de Sevilla.

Parce que el duque de la Roca trata de organizar diez corridas de la ganadería de la amarga viuda de Saltillo. Una de las corridas se celebraría, en este caso, en la festividad de San Miguel y las restantes durante las temporadas de los tres primeros años.

—Ha fallecido en esta capital D. José Cañal y Torres, director que fué de *El Imperial Taurino* y hermano de nuestro compañero en la prensa D. Manuel, redactor de *La Región*.

—El director de la Compañía sevillana de electricidad don Luis Guzman, ha ultimado con los dueños del teatro de San Fernando el contrato para alumbrar con electricidad dicho coliseo.

Asciende a unas 400 lámparas el número de las que se colocarán en las distintas localidades del teatro.

—Mañana salen de esta ciudad las tropas que en Cádiz embarcarán con rumbo a Cuba, a donde van para defender el honor nacional y la integridad del territorio.

El Ayuntamiento, que se propone disminuir una entusiasta y cariñosa despedida, se ha puesto de acuerdo con la Empresa de toros para que permita hoy la entrada gratis en nuestro circo taurino a los individuos que forman parte de los batallones expedicionarios.

Esta idea ha sido muy bien acogida por todos.

—En el Noviciado de la Compañía de Jesús de Granada, ha hecho sus votos el ilustre joven de Linares D. Pedro San Juan Granados.

—Hoy ha marcado el termómetro 48 grados centígrados al sol; en lo que ya transcurrido de verano tan solo dos días se ha superado el calor al sentido ésta tarde. El psíometer apenas si ha actuado, humedad alguna en la atmósfera. Ayer marcas 26 y hoy 16.5. Es el día de menos humedad de los transcurridos en el presente verano.

—Entre los vecinos de Triana se ha desarrollado la enfermedad conocida por carcioño, no pasando día sin que sean curados algunos atacados en la casa de socorro del populoso barrio. Creemos que no será extraña al desarrollo de esta dolencia la expedición de carne en la plaza de abastos y demás puestos de Triana, procedentes de los mataderos clandestinos que durante mucho tiempo vienen funcionando.

—Anoché, a las doce, se celebró en el cuartel del Carmen, donde se alojan las tropas de Soria, el lunch con que el Casino Militar obsequió a las compañías expedicionarias que partían ésta noche.

La persona que haga el favor de entregarla en dicha Factoría se le gratificará.

Fernando del Castillo y Yuste, ofrece su consulato méjico-querubino, calle Corredora núm. 46, todos los días de 1 a 3, menos los festivos. Gratis á los pobres.

QUINTAS.—Próximo reemplazo.—Residencias militares.

1. Peninsula, Ultramar y extranjeros de cupo.

2. Peninsula y Ultramar.

3. Ultramar exclusivamente.

Los fondos se entregan á los depositarios que designen los interesados.

LA UNION ESPAÑOLA.—BARCELONA.

Única sociedad que redimió á sus asociados de entre los 20 000 excedentes de cupo del 94.

Representante en Jerez: D. Ramón Ángel Estévez, Caballeros, 1, 2º.

D. Antonio Galván, profesor dentista de Cádiz, anuncia á la clientela que en breve emprenderá su acostumbrada expedición para tomar baños en Pueste-Viesgo.

Se arrienda el establecimiento de tejidos cañes Francos y Sederia. Tiene estantería, mostrador, escaparate y demás accesorios. Daán razón en la calle del Carmen, núm. 4.

D. Juan Durán Martínez, Médico Cirujano, ha trasladado su domicilio y consultorio á la calle Honda número 12. Horas de consultas, de 1 a 2 de la tarde.

Se arrienda desde hoy la casa calle Biscochero, núm. 5.—Informarán en la boletera Callejón de Paul, núm. 2.

Almoneda de cuadros y muebles.—Calle de San Juan d. D. Os, núm. 41.

Partidas de vinos exportadas por la villa de Cádiz:

Para el Havas, 358 botas, 1 cuarta y 157

Londres, 229 botas, 1 media 3

Paris y 20 cajas.

Para Amsterdam, 59 botas, 1 octava y 10 cajas.

Para Marsella, 47 botas, 1 cuarta 1 ba-

y 10 cajas.

Copiamos del «Diario de Cádiz»:

En el Hotel de Cádiz, donde se hospitan los señores de Pérez de la Riva, se ha organizado una animada matinée, á la cual acudieron varias familias de las relaciones de dichos señores, que habían acu-

VINO IODO-TANICO-FOSFATADO

G. ESPINAR.

Este vino es el mejor tónico reconstituyente y de sabor más agradable de cuantos se conocen.

Los excelentes resultados obtenidos en la curación de las ESCRUPULOS, RACQUITISMO, ANEMIA, CLOROsis, DYSRREGLOS MENSTRUALES y DEBILIDAD GENERAL, han motivado, el que los Sres. Médicos lo recomiendan con preferencia á otros similares. Las personas mayores ó niños que durante el invierno hubiesen hecho uso de la EMULSION ESPINAR ó de otra cualquiera y por efecto del calor la hayan suspendido, deben tomar en su lugar nuestro VINO IODO-TANICO-FOSFATADO, puesto que dicho Vino posee los efectos curativos de las Emulsiones en las épocas del calor.

Durante el verano, es casi indispensable á los que toman baños de mar, el uso de nuestro VINO IODO-TANICO-FOSFATADO, por ser un poderoso TÓNICO RECONSTITUYENTE y como tal presta fuerzas al organismo, poniéndolo en condiciones para que los baños de mar, surtan los efectos pretendidos por el Médico que los receta.

DEPOSITO GENERAL: G. Espinar, Farmacéutico.—Plaza Eucaristía, 17 y Coliseo, 2, Sevilla.—Se vende en la droguería de D. Andrés Barbero, Larga núm. 17, Jerez. Los pedidos al por mayor, al representante en la provincia, D. Carlos Derqui, Molino, 3, Cádiz.

LA SEÑORA

D.^A JOSEFA GONZÁLEZ DE SOTO

Viuda de D. Ricardo de la Quintana,

Ha fallecido el dia 24 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Sus hijos, hermanos, hermanos políticos, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos,

SUPLICAN á las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encender su alma á Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy Martes 25 á las cinco de la tarde, en la Iglesia Parroquial del Señor Santiago, y á las seis de la misma, á la conducción de su cadáver al Cementerio Católico, á cuyo favor les quedarán reconocidos.

Vivía (accidentalmente) Larga, 58.

No se reparten esquelas.

EL ATENEO.—Notabilissima Revista literaria. Sola en su género. 15 céntimos el número. Se suscribe en la Librería calle Larga 33.

EDICTO.—Don Bartolomé Chacón, licenciado de Contribuciones de esta zona,

Hágase saber: Que la cobranza de las cuotas por contribución territorial rústica, urbana y carrejas d. h. correspondientes al primer trimestre del actual año económico, se verificará durante los días del 18 al 29 del actual ambos inclusive, en la calle de Francos núm. 10 de esta localidad, desde las ocho de la mañana á dos de la tarde, donde deberán acudir los contribuyentes á realizar sus descubiertos para evitar los procedimientos de apremio en otro caso.

Jerez 17 de Agosto de 1896.—El Recaudador, Bartolomé Chacón.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Francisco. MANANA.—Iglesia.

SANTO DE HOY.—San Gerónimo mr. ob. San Luis Rey de Francia y San Ginés mr.

MANANA.—San Ceferino p. y mr.

Estado de servicios municipales.

DIA 23 DE AGOSTO.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA

Papeletas expedidas en este dia 25

Recetas servidas por la farinacia del Hospital 00

Nodrizas que se pagan de este capítulo 25

Transeuntes corridos 0

CARCEL

Presos existentes del dia anterior 46

Id. entrados en el dia de la fecha 6

Total 52

Han salido 6

Quedan 46

HOSPITAL DE SANTA ISABEL

Enfermos existentes en el dia anterior 163

Entrada en el dia de la fecha 0

Total 0

Baja por curados 0

Id. por fallecidos 0

Existencia que queda 163

CEMENTERIO

Cadáveres sepultados — Hombres, 0. Mu-

jeres, 0—Niños, 1—Niñas, 2—Total, 3

Matadero de Jerez de la Frontera.

Reses degolladas en el dia 24

Reses Peso Precios

Vacuno 9 1094 500 kgs. 1'28 pta.

Lam. 40 444 200 1'00

Cab. los 0 00 000 0'00

De cerda 2 295 000 1'35

Telegramas.

Lo del Circulo Filipino.

Madrid 24, 1 madrugada.

Se han verificado nuevos registros en el

Circulo Filipino hallándose cartas confusas con signos masónicos.

